

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абрашитова Андрея Юрьевича на тему
«Экономическая эффективность и потенциал технологической модернизации
горнодобывающего производства», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая
экономика» (экономика промышленности)

Актуальность темы диссертационного исследования Абрашитова А.Ю. обуславливается тем, что в условиях высокой волатильности рынков минерального сырья и ухудшении горно-технологических условий разработки месторождений полезных ископаемых требуется постоянное научно-техническое развитие с выработкой и внедрением авангардных технологий, способных обеспечить высокий уровень конкурентоспособности производств. Все это напрямую взаимосвязано с управляемыми процессами технологической модернизации в горнодобывающем секторе, не только на стратегическом, но и на программном уровнях, что также требует совершенствования подходов и подготовки принципиально новых решений. В связи с этим в качестве цели исследования соискатель устанавливает решение научной задачи по развитию концептуальных и методических подходов к оценке эффективности технологической модернизации на горнодобывающем предприятии и определения ее потенциала.

Диссертационное исследование вне всяких сомнений обладает высокой теоретической значимостью и новизной предлагаемых решений. Разработанная типология концептуальных моделей технологической модернизации, которые учитывают ее интенсивность и глубину преобразований, а также система факторов влияния, способная оценивать потенциал технологической модернизации горнодобывающего предприятия, которую можно рассматривать как универсальный подход для изучения и оценки потенциала других предприятий горнопромышленного комплекса, станут фундаментальной научной основой развития отдельных аспектов технологической модернизации горнодобывающего производства. С практической точки зрения особо ценным представляется широкая применимость разработок соискателя на примере предприятий Кировский филиал АО «Апатит».

Несмотря на высокий уровень выносимых на защиту положений, обладающих научной новизной, к работе есть рекомендация по поводу предложенных факторов внешнего и внутреннего влияния прямого и косвенного воздействия, представленных на стр.13-15 автореферата. В силу того, что и, как верно отмечает соискатель, ситуация на рынках минерального сырья неоднородна и непредсказуема, что в том числе обусловлено периодом постnormalности, со стратегической точки зрения необходимо оценивать устойчивость этих факторов на долгосрочную перспективу. Но возможно соискатель планирует раскрыть более подробно этот аспект в своих следующих исследованиях.

В целом, автореферат дает полное представление о том, что диссертационное исследование отвечает требованиям, установленным «Положением о присуждении учёных степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013, № 842 в ред. от 16.10.2024), содержание диссертации соответствует заявленной специальности, а соискатель Абрашитов Андрей Юрьевич достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономика промышленности).

Доцент кафедры экономической и финансовой стратегии
Московской школы экономики
МГУ имени М.В. Ломоносова
д.э.н., доцент

«3» мая 2025 г.

Сасаев Никита Игоревич



119991, Москва, Ленинские Горы, ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова», д.1, стр. 61.
Телефон: +7 (495) 510 52 67 E-mail: mail@mse-msu.ru